

# 热力国有企业基层党建工作的创新思考

杜金海

企业的生存和发展离不开基层党建工作。党建工作是我国发展社会主义最基本的保障,不论任何时候都不能放弃党建工作。随着我国经济体制的不断深化,国有企业一直都是国民经济中非常重要的一部分,对国民经济的发展具有重要的促进作用。基层的党建工作作为国企重要的组成部分,对国有企业的发展和我国经济的发展产生重大影响。因此,能够体现出基层党建工作对国有企业的重要性,希望给予国有企业党建工作带来一定的帮助和启发。

热力企业作为与民生问题关系重大的国有企业,实现其可持续发展是非常重要的,而国有企业想要实现长远健康发展,就要重视基层党组织的建设。并及时发现基层党组织发展过程中存在的问题,深入探索、分析原因、积极解决,建立与企业相适应的具有高效领导力的基层党组织,正确发挥基层党组织的作用,使热力企业不断向更深层次发展。企业的创新发展提供坚实的理论基础,努力争做国有企业发展中的思想保障和组织堡垒。

**国有热力企业开展党建工作的重要性。**

我们国家的一切事物离不开党建工作,这一先遣部队的

建设。党建工作做得好,国家的各项事业就有了“领路人”,经济社会发展进步就有了明确的方向,各项工作的开展就能够顺利进行。而企业的职责就是为客户服务,让客户满意就是企业最高宗旨。作为国有企业的密切相关的企业类型,人民群众就是最大的客户。“不忘初心,牢记使命”!客户不满意是我们的工作目标,因此,热力企业不仅要为社会各项事业的顺利推进提供坚实的后盾,还要以服务好人民群众为最高标准,让人民满意作为一切工作的出发点和落脚点。

实现这些目标,基层党组织就是这样一个个纲领性引导者,它的中国特色社会主义本质优势不仅能够为企业的发展提供强大的政治保障,能够实现凝心聚力,调动起工作主动性,提高竞争力,还能够发挥桥梁作用,实现企业职工与企业领导之间交流沟通,从而稳定企业发展秩序,营造和谐的外部发展环境,帮助企业建立了强大的政治组织,从而实现企业的健康发展。因此,热力企业开展党建工作是非常重要的,也是非常必要的,这就要求热力企业要秉承“为人民服务”的最高目标,努力建设学习型、服务型、创新型基层党组织,充分发挥党员干部战斗堡垒和带头示范作用,在热力企业

可持续发展中贡献党组织的强大力量。

**国有企业基层党建工作存在的问题。**

企业内部主体地位以及核心作用没有充分发挥出来,还有一些国有企业基层党组织存在着不作为的问题,基层党建工作比较形式化,部分基层党组织建设弱化、淡化、虚化及边缘化问题,组织活力依然堪忧,制约了党建工作的开展。

对党建工作没有落到实处,根据现在的国有企业管理制度,大多数都是上传下达的模式。有些顶层设计脱离基层实际,没有做到“从群众中来,到群众中去”。这方面工作需要得到有效的加强和落实。

**热力企业基层党建工作创新思考。**

新形势下,热力企业基层党建工作坚持以新时代中国特色社会主义思想为引导,继续深入学习党的十九大精神,践行“社会主义是干出来的”伟大号召。

深入落实集团公司党委党建工作要求,强化红色引擎作用,建设学习型党支部,不断提高党建工作质量,旗帜鲜明讲政治,以党的建设为统领,增强“四个意识”坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党的领导,加强党的建设,坚持落实党中央的重大决策部署和上级党组织的各项工作要求,以一流党建工作引领

一流企业发展。

强化领导班子的党建意识。俗话说:火车跑得快,全靠车头带,大到一国之治理,小到一家之成长,“火车头”的作用是举足轻重的大家都知道,一个企业领导者就是这个企业的“火车头”。这些人的一举一动,一言一行,对内是普通职工的争相效仿的典范,对外则代表的是这个企业的社会形象,关系着企业能否实现长远发展。具体到基层党建方面,需要在意识层面强化领导者对这项工作的足够重视,在他们头脑中要形成党建工作是企业发展的不可或缺重要方面的意识,并在行动上宣传党建工作,以定期和不定期方式组织党员干部进行集体学习,加强他们的理论和知识素养,强化对党建工作的认识,只有这样才能形成上行下效的党建工作机制,对普通党员的组织和党建意识进行指引,从而形成基层党建工作中内化于心外化于行的良好格局。

改变工作模式,践行“为人民服务”的宗旨,热力企业作为极为重要的民生行业,服务用户是我们的核心业务,一个技术性专业性较强的知识领域,所以更应该实行理论与实践相结合。我党的宗旨是“为人民服务”“心系集团发展,情牵用户冷暖”是热力企业的追求,用户不满意,是我们的努力方向,始终坚持“聚精会神抓党

建,一心一意谋发展”,把党建工作的创新贯穿于企业生产经营的全过程。

创新工作方式,深入企业基层。企业基层党建工作方式和工作内容要做到与时俱进,结合基层的实际情况进行工作方式和内容的改革。比如在新时期党建工作要结合科学技术和信息技术等创新工作方式,革新工作内容,例如利用微信等新媒体技术通过线上线下相结合的方式,结合基层党建的实际情况进行工作方式的转变,实现企业的发展战略目标及与员工之间思想交流。还可以实时地对员工的工作思想进行了解,并能针对员工的思想动向,制定有针对性的党建工作内容,这种模式不仅可以提高党建工作效率,还符合时代要求并可以促进党建工作的长足发展。

总而言之,热力企业要想实现长远发展,除了要在日常工作中不断提升业务水平进行服务意识,还要更加重视基层党建工作,注重基层党组织的导向性与桥梁性作用。在实际工作中,进行党建工作的体制机制创新,形成强有力的基层党组织队伍才能实现热力企业行稳致远,才能在国家经济发展中贡献出国企的重要力量。

(作者单位:辽源热力集团公司西安供热所)

党的基层组织建设在党的工作中占据了重要的地位,它是党的一切工作的基础。党的基层组织建设要是做不到位,则会影响到党的工作进行,因此,加强党的基层组织建设已成为必不可少的一项重要工作。

**加强党的基层组织建设,可以创造出高质量的队伍**

党的队伍建设在党的组织工作中占据了重要的地位,可以有效的推进队伍建设,将具有高素质的干部任用关键的岗位。只有加强党的基层组织建设,党员干部才能不断规范自身言行,从而培养出政治、品德、实践都合格的高标准的干部,为党的队伍建设不断增添新的活力。

**加强党的基层组织建设,可以完善民主政治建设**

党的基层组织建设得到加强,民主政治建设的基础则越坚实。当基层组织建设达到了一定的程度,民主政治建设才可以有条不紊地按照正常的秩序进行,在领导干部的有效带动下,朝着一个方向努力,才能从整体上提高工作效率。

**加强党的基层组织建设,可以为党不断的增添活力**

党的发展需要不断注入新鲜的元素、新鲜的力量,若是基层组织建设不到位,则在党的发展中力量就较为涣散,无法形成强大的战斗力,党员群众中的问题无法有效解决,领导干部的带头作用也表现不出来,从而会从整体上影响党的发展。反之,若是不断加强党的基层组织建设,对党员群众的问题及时的解决,党的领导作用得到充分的发挥,才能调动起党员群众的积极性,不断完善自身的战斗力和凝聚力,充分发挥自身的创造力,为党的发展注入新鲜的血液。

(作者单位:吉林银行辽源分行)

## 加强党的基层组织建设的重要性

张超

大拇指祝全市小朋友

六一儿童节  
快乐

指尖艺术 舌尖美味

我来自1993年,我们用心烘焙每一款产品,我们用心制作每一款蛋糕,历经岁月留下的地标品牌,才是你心中的辽源味道。